

Nautige loodust ohutult!

2023. aasta mais-juunis ja septembris toimusid Narva Kesklinna Kooli 5.-te (nüüdsete 6.-te) klasside õpilastele põnevad tunnid turvalisest käitumisest looduses, veekogu ääres ja metsas. Tunde viisid läbi Noorte Meremeeste Klubi õpetajad Aleksander Nesterenko, Jekaterina Volkova ja Anna Persidskaja. Täname neid, et nad õpetasid lapsi suhtuma meid ümbritsevasse maailma armastuse ja hoolivusega.

Nad selgitasid ja näitasid praktikas, kuidas kaitsta end soovimatute putukate eest, kuidas käituda õigesti looduses ja metsas, et mitte kahjustada metsaelanikke ja mitte ehmatada "ootamatuid" külalisi. Mida võib looduses süüa, et see oleks enda jaoks ohutu. Paljud müütidest, mis rändavad ühiskonnas, on ümber lükatud.

Eriti kasulik oli kauaoodatud suve eel rääkida veest, sest palava ilmaga on nii lihtne unustada elementaarseid asju (peakate, päikesepriidid ja päikesekaitsekreem, turvalised supluskohad..) Ja kõige tähtsam on hoiatada oma vanemaid, kuhu sa lähed, ja saada nende käest luba.

Tänu nendele teadmistele saavad lapsed turvaliselt ja ilma tagajärgedeta enda jaoks looduses puhata, metsas jalutada, ujuda ja päevitada.

Loodame, et NNMK põnevad projektid jätkuvad meie õpilaste elus.

6.-te klasside klassijuhatajad  
Tatjana Ignatova, Jevgeni Žigalov

Наслаждайтесь природой безопасно!

В мае-июне и в сентябре 2023 г. для учеников 5-х (теперь уже 6-х) классов Нарвской Кесклиннаской школы состоялись увлекательные занятия по безопасному поведению на природе, на воде, в лесу. Занятия провели преподаватели Клуба Юных моряков Александр Нестеренко, Екатерина Волкова и Анна Персидская. Спасибо им огромное за то, что они научили ребят с любовью и бережно относиться к окружающему нас миру.

Объяснили и показали на практике, как защитить себя от нежелательных насекомых, как правильно себя вести на природе и в лесу, чтобы не навредить лесным жителям и самим не испугаться "неожиданных" гостей. Чем можно полакомиться на природе, чтобы это было безопасно для себя. Много мифов, блуждающих в народе, было развенчано.

Особенно полезно в преддверии долгожданного лета было поговорить о воде, ведь так легко в жару забыть об элементарных вещах: головной убор, солнцезащитные очки и солнцезащитный крем, безопасные места для купания... А самое главное - предупредить родителей, куда направляешься, и получить от них согласие.

Благодаря этим знаниям, ребята смогут с удовольствием, безопасно и без последствий для себя отдыхать на природе, гулять в лесу, купаться и загорать.

Надеемся на продолжение замечательных проектов КЮМа в жизни наших учеников.

Классные руководители 6-х классов  
Татьяна Игнатова, Евгений Жигалов

